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Henvendelse til Folketingets kommunalordførere og medlemmer af 
Indenrigs- og boligudvalget 

Jeg henvender mig, som Borgmester i Sønderborg Kommune, til jer, da jeg 

står helt uforstående over for de afgørelser, der i Indenrigs- og Boligministeriet 

er truffet i forhold til Sønderborg Kommunes ansøgning om genoverførelse af 

Covid-19 låneadgang fra 2021 til 2022. 

 

Jeg ønsker at redegøre for kommunens synspunkter med henblik på at få 

ændret det givne afslag. Jeg har anmodet ministeren jf. vedlagte brev, om at 

sagen genoptages. 

 

Jeg har tidligere henvendt mig til såvel Indenrigs- og boligministeren samt til 

Finansministeren i forhold til det afslag, der er givet på Sønderborg 

Kommunes ansøgning om at kunne genoverføre låneadgang fra 2021 til 2022.   

Låneadgangen blev givet i 2020 i forbindelse med ønsket om øget 

anlægsaktivitet under corona-epidemien.  Sønderborg Kommune søgte og fik 

bevilget midler til en række projekter og nåede inden udgangen af 2020 at 

udbyde og indgå kontrakter om gennemførelsen af investeringerne.   

 

I løbet af 2021 blev en lang række af investeringerne gennemført, men nogle 

af investeringerne har ikke kunnet afsluttes i 2021.    

Der har været særlige omstændigheder, hvilket jeg mener, giver ministeriet 

muligheden for at tillade genoverførslen af låneadgangen. jf. 

lånebekendtgørelsen. (Se vedlagte skrivelser til/fra henholdsvis Indenrigs- og 

boligministeren samt Finansministeren.)   

 

Sønderborg Kommune, og jeg, anmoder ikke om at få tildelt midler men alene 

om at få tilladelse til at optage lån til afslutning af de igangværende anlæg.   
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Jeg skal heller ikke undlade at gøre opmærksom på, at Sønderborg 

Kommune i sammenhæng med fremrykningen af anlægsinvesteringen har 

reduceret i de kommende års anlægsniveauer – og udgiften i 2022 til de 

igangværende anlæg i 2022, som vi ikke har kunnet sætte i bero, påvirker ikke 

investeringsniveauet fremover. Der er ydermere reduceret i anlægsniveauet i 

de kommende år, modsvarende vores beregnede udgift til låneydelserne. 

 

Med denne henvendelse vil jeg således gøre opmærksom på den vanskelige 

situation, som Sønderborg Kommune aktuelt står i, fordi vi ikke kan få 

tilladelse til at optage de lån, vi skal anvende til færdiggørelsen af anlæggene, 

og som vi var blevet lovet. Jeg har derfor anmodet ministeren om, at 

beslutningen om afslag genoptages med henblik på, at Sønderborg Kommune 

får den ansøgte tilladelse.  

 

Venlig hilsen 

 

 

 

Erik Lauritzen 

Borgmester 


